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» Um prage maximo & um valor médmo legal para 0
srego de um bem ou servico. Um exemplo de pre¢o
~Z:imo é o controle dos aluguéis. Se o preco méxi-
10 estd abaixo do prego de equilibrio, o preco mé-
«imo é obrigatorioea quantidade demandada excede
2 quantidade ofertada. Por causa da escassez resul-
tante, os vendedores precisam racionar de alguma
forma o bem ou servigo entre 0S compradores.
Um prego minimo é um valor minimo legal para 0
preco de um bem ou servico. Um exemplo de preco
rafnimo é o saldrio minimo. Se 0 preco minimo estd
acima do prego de equilibrio, © Prego minimo & obri-
gatério e a quantidade ofertada excede a quantidade
demandada. Por causa do excedente resultante, &
demanda dos compradores pelo bem ou servigo preci-
sa ser racionada de alguma forma entre 05 vendedores.
= Quando 0 governo estabelece um imposto sobre
um bem, a quantidade de equilibrio do bem cai. Ou

iy

prego maximo, p- 108
preco minimo, p. 108

1. D& um exemplo de prego méximo e outro de prego
minimo.

2. O que causa O excesso de oferta de um bem: um
prego m&IMO Ou UM prego minimo? Explique.

3. Que mecanismos alocam recursos quando nao se
autoriza que o preco de um bem traga a oferta e a
demanda para o equilibrio?

4. Explique por que 08 economistas normalmente €
opdem aos controles de pregos?

5. Suponha que O §OVeIno retire um imposto sobre
compradores de um bem e transfira-o para 0s ven-

1. Os trabalhadores gostariam de receber saldrios
mais altos e as empresas gostariam de pagar sald-
rios mais baixos.

a. Suponha que 0S trabalhadores sejam bem-
-sucedidos em ter um saldrio minimo estabe-
lecido acima do saldrio de equilibrio. O que
acontecerd ao nmMero de trabalhadores empre-
gados quando comparado ao equilfbrio origi-

nal? Explique.

-

. Sromha que as empresas sejam bem-sucedidas

=m- =27 um saldrio maximo estabelecido abaixo
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seja, um imposto sobre um mercado reduz o tama-
nho do mercado.
U imposto sobre um bem insere uma cunha entre

o]

o preco pago pelos compradores e 0 preco recebido
pelos vendedores. Quando o mercado se MOVE pard
um novo equilibrio, 08 compradores pagam mais
pelo bem e 08 vendedores recebem menos pot ele.
Nesse sentido, os compradores e yendedores com-
partilham o Gnus do imposto. A inf idéncia tributaria
{ou seja, a divisio do &nus) independe de o imposto
ser cobrado dos compradores ou dos vendedores.

- A incidéncia de um imposio depende das elasticida-
des-preco da oferta e da demanda. A major parte do
nus tende a recair sobre 0 fado do mercado que &
menos eldstico, porque esse lado do mercado ndo
pode responder tao facilmente ao imposto mudando
a quantidade comprada ou vendida.

incidéncia tributdria, p. 117

dedores desse bem. De que maneira essa mudanc
na politica fributaria afeta o prego que 0s cOmpra
dores pagam pelo bem? Que valor 0s compradore
gastaram, incluindo o©s impostos? Que valor, i
quido do imposto, 08 vendedores recebem, €
quantidade de bens vendidos?

6. Como um imposto sobre um bem afeta O pres
pago pelos compradores, O preco recebido pel
vendedores e a quantidade vendida?

7. O que determina a maneira como o onus tributar
se divide entre compradores e vendedores? Por qu

do saldrio de equilibrio. O que acontecerd
ntimero de trabalhadores empregados comj
rado ao equilibrio original? Explique.

¢. Que salério madmiza 0 NGmero de trabalhax
res empregados? For que?

2. O govemo decidiu que o preco de mercado
queijo estd baixo demais.

a. Suponha que 0 gOVerno imponha um P!
minimo obrigatorio para o mercado de qu
Use um diagrama de oferta e demanda |
demonstrar o efeito dessa politica sobre 0 P
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do queijo e a quantidade de queijo vendida. H&
uma escassez ou um excedente de queijo?

b. Os produtores reclamam de que o preco mini-
mo reduziu sua receita total. Isso é possivel?
Explique.

¢. Em resposta 3s reclamacdes dos produtores, o
governo concorda em comprar todo o excedente
de queijo ao prego minimo. Quem se beneficia
dessa politica, se comparada & do prego mini-
mo? Quem sai perdendo?

3. Um estudo recente mostra os cronogramas de
oferta e demanda de frisbees (discos de arremesso),
como segue:

P;:f;’a';‘;’ Quantidade demandada  Quantidade ofertada
§ 11 1 mithdo de frisbees 15 milhdes de frishees
i0 7 12
5 4 9
8 6 6
7 8 3
6 10 1

a. Qual é o preco de equilibrio e a quantidade de
frisbees?

b. Os fabricantes convencem o governo de que a
producdo de frisbees aumenta o entendimento
dos cientistas sobre a aerodindmica e, portanto,
¢ importante para a seguranga nacional. O
Congresso, preocupado, vota a favor da imposi-
¢do de um prego minimo de § 2 acima do prego
de equilibrio. Qual serd o novo prego de merca-
do? Quantos frishees serdo vendidos?

c. Estudantes universitdrios indignados fazem um
protesto em Washington e exigem a redugao no
preco do frisbee. O Congresso, ainda mais preo-
cupado, vota a favor da eliminagdo do prego
minimo e estabelece um pre¢o méaximo de § 1
abaixo do antigo preco minimo. Qual serd o
novo preco de mercado? Quantos frisbees serdo
vendidos?

4. Suponha que o governo federal exija que os consu-
midores de cerveja paguem um imposto de § 2
sobre cada caixa de cerveja comprada. (Na verdade,
tanto o governo federal quanto o estadual impSem
taxas sobre a cerveja, de alguma forma.)

a. Faca um diagrama de oferta e demanda do
mercado da cerveja sem esse imposto. Mostre
o preco pago pelos consumidores, o prego
recebido pelos produtores e a quantidade de
cerveja vendida. Qual € a diferenca entre o
prego pago pelos consumidores e 0 prego rece-
bido pelos produtores?

o

b. Faga um diagrama de oferta e demanda para o
mercado de cerveja com o imposto. Mostre o
preco pago pelos consumidores, o prego recebi-
do pelos produtores e a quantidade de cerveja
vendida. Qual é a diferenca entre o valor pago
pelos consumidores e o recebido pelos produto-
res? A quantidade de cerveja vendida aumentou
ou diminuiu?

5. Um senador quer aumentar a receita tributéria e

deixar os trabalhadores em melhor situacdo. Um
membro de sua equipe propde aumentar 0 impos-
to sobre a folha de pagamento pago pelas empre-
sas e usar parte da arrecadacdo adicional para
reduzir o imposto sobre a folha de pagamento
pago pelos trabalhadores. Isso realizaria os objeti-
vos do senador? Explique.

. Se o governo cobrar um imposto de $ 500 sobre os

carros de luxo, o preco pago pelos consumidores
aumentard mais do que $ 500, menos do que $ 500
ou exatamente $ 5007 Explique.

. O Congresso e o presidente decidem que o pais

deve diminuir a polui¢do do ar reduzindo o consu-

mo de gasolina. Decidem aplicar um imposto de

$ 0,50 por litro de gasolina vendido.

a. Eles devem cobrar esse imposto dos produtores
ou dos consumidores? Explique cuidadosa-
mente com um grafico de oferta e demanda.

b. Se a demanda por gasolina fosse mais elastica,
esse imposto seria mais eficaz ou menos eficaz
na redugdo da quantidade de gasolina consumi-
da? Explique mediante palavras e um diagrama.

¢. Os consumidores de gasolina sdo beneficiados
ou prejudicados pelo imposto? Por qué?

d. Os trabalhadores da industria de petréleo séo
beneficiados ou prejudicados pelo imposto?
Por qué?

. Um estudo de caso deste capitulo discute a lei do

saldrio minimo.

a. Suponha que o saldrio minimo esteja acima do
salario de equilibrio de mercado para trabalhado-
tes ndo qualificados. Usando um gréfico de oferta
e demanda, indique o saldrio de mercado, o
niimero de trabathadores que estdo empregados
e 0 niimero de trabalthadores que estdo desem-
pregados. Indique, ainda, o pagamento total de
salérios aos trabalhadores néo qualificados.

b. Agora suponha que o ministro do Trabalho pro-
ponha um aumento do saldrio minimo. Que
efeito esse aumento teria sobre o emprego? A
mudanga no nivel de emprego depende da elas-
ticidade da demanda, da elasticidade da oferta,
das duas elasticidades ou de nenhuma delas?

¢. Que efeito esse aumento do saldrio minimo
teria sobre o desemprego? A mudanca no nivel
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de desemprego depende da elasticidade da
demanda, da elasticidade da oferta, das duas
clasticidades ou de nenhuma delas?

d. Se a demanda por méo de obra nio qualificada
fosse ineldstica, 0 aumento proposto do salério
minimo aumentaria ou diminuiria 0 pagamento
total de salarios aos trabalhadores nao qualifica-
dos? Sua resposta mudaria se a demanda por
o de obra ndo qualificada fosse eldstica?

O governo dos Estados Unidos adminisira dois

programas que afetam o mercado de cigarros. AS

camparthas em meios de comunicagio e as exigén-
cias de rotulagem t&m por objetivo tormar o publico
ciente dos perigos do tabagismo. Ao mesmo tempo,

0 Departamento de Agricultura mantém um pro-

2 de sustentacdo de pregos para 0s fazendei-
ros produtores de tabaco que eleva O preco do
tabaco, deixando-o acima do prego de equilibrio.

a. Como esses dois programas afetam o consumo
de cigarros? Use um grafico do mercado de
cigarros em sua resposta.

b. Qual é o efeito combinado desses dois progra-
mas sobre o preco dos cigarros?

¢. Os cigarros sdo pesadamente tributados. Qual €
o efeito do imposto sobre 0 CONSUMO de cigarros?

O estadio de Fenway Park, sede do time de beise-

bol Boston Red Sox, tem capacidade para 39 mil

torcedores. Portanio, 0 niimero de ingressos é fixa-

do nessa quantidade. Ao perceber uma oportuni-

dade de ouro para aumentar 2 receita publica, a

cidade de Boston determina um imposto de $ 5 por

11

ingresso, a ser pago pelo comprador. Os fas,
conhecidos por seu sentimento civico, pagam reli-
giosamente 08 $ 5 de imposto por ingresso- Trace
um gréfico mostrando 0 jmpacto desse imposto.
Quem arca com 0 nus: 0s proprietarios do time,
os fas ou os dois? Por qué?

Um governador dos Estados Unidos propds um
imposto de 3% sobre a folha de pagamento para
financiar alguns programas governamentais da
4rea de satide. A legislago proposta determina que
o imposto sobre a folha de pagamento“nao deveré
ser descontado dos saldrios pagos a0s empregados
ou, de qualquer outra forma, ser recolhido dos
empregados ou reduzido dos beneficios pagos aos
empregados”. Qual é a intengdo da incidéncia tri-
butéria empregada? A lei realmente teria alcanga-
do esse objetivo?

. No primeiro semestre de 2008, os senadores John

McCain e Hilary Clinton (que entao eram candida-
tos A presidéncia) propuseram eliminacdo tem-
poréria do IMposto federal sobre a gasolina, que
esteve em vigor apenas Nos Meses de verao daque-
le ano, para ajudar os consumidores a lidar com 0s
altos pregos da gasolina.

2. Durante o verdo, quando a demanda é alta por
causa das férias escolares, as refinarias operam
com capacidade total. O que isso sugere com
relaggo & clasticidade-preco da oferta?

b. De acordo com a resposta do item (a), quem se
beneficiaria com a eliminagao do imposto du-
rante aquele periodo?




